Pemenns.
I. Kaowcdasa 3adaua oyenusaemesa 6 10 6anno6.

1. (A.B. Cnusax) Bunnn-Ilyx chegaer 3 6aHKU CIYIIEHKYN U OaHKY Mena 3a 25 MuHyT, a [laradok —
3a b5 munayT. OHy 6aHKy crymenku u 3 6anku Mega Ilyx cbemaer 3a 35 muuyT, a [laradok — 3a 1
qac 25 MUHYT. 3a Kakoe BPeMs OHU BMeCTe CheaaT 6 OGAHOK CTyIIeHKu’

OTBeT: 3a 20 MuHyT.

Permmtenne. [lepswviti cnocob. N3 yciaoBus caemgyer, uto 4 G6anku crymenku u 4 6anku mema [lyx
cbenaeT 3a 1 gac, a [laradox — 3a 2 waca 20 MuHYT. 3HAYUT, OAHY OAHKY CTYIIEHKA W OMHY OAHKY
mena [lyx cwemaeT 3a 15 MunyT, a [laradok — 3a 35 MunyT. Vcnoas3ys mepBoe U3 YCIOBUU, TTOJYTUM,
470 2 6anku crymenkn [Iyx 6yxer ects 10 munyT, a [latadox — 20 munyT. Tak kax [lyx ecT crymenky
B 1Ba pasa 6wicTpee Ilaraduka, To 3a 20 MuHyT OHU CHeAAT 6 OAHOK CTYIICHKH.

Bmopoi cnoco6. Ilycts Bunnu-Ilyx ecT crymesky co cCKOpocTbio vy 6AHKH B MUHYTY, a MeI — CO
CKOPOCTBIO Uy OAHKM B MUHYTY. 10Ta MOXKHO COCTABUTDH CICIVIONIYIO CUCTEMY YPaBHEHUN:

3 1
24— =25,
(1 V9
1 3
— 4+ 2 =35
(1 V9

1
Pemus ee, noayunm, 910 v = p (6aHKM B MUHYTY).

[Tycts IlaTavok ecT CcrymeHKy €O CKOPOCTBIO 11 OAHKU B MUHYTY, & MeJ — €O CKOPOCTBIO Uy OAHKNI
B MuHYTY. Torma, pemas aHAJOTUIHYIO CUCTEMY

3 1
= 4= =55,
Ui U9
1 3
— 4+ 2 =85
Ui U9

1
MOy THM, ITO Uy = (6aHKM B MUHYTY).
3
Taxum o6pazom, [laravok n Bunau-IIyx BMecTe 14T CIYIIEHKY CO CKOPOCTBIO Uy + Uy = m OaHKM
3
B MUHYTY, CJeIOBAaTEIbHO, 6 0AHOK CTYIIEHKN OHU CHeaAT 3a 6 : 0= 20 MuUHYT.

V—1? +ax(2 — x)

(22 — 22 — 15)? > 0 umeer

2. (A.5. Hlnoav) Tlpu Kakux 3HAYEHUAX MapaMeTpa G HEPABEHCTBO
POBHO TPHU HEIBIX PENIeHUA?!
Orser: npu a € (—4; —2] U [2;+00) \ {3;4;6;7:8;...}.

Pemtenne. PemuM HepaBeHCTBO METOIOM HHTEPBAJOB.
V—r?+ax(2 - 1)

(22 — 22 — 15)?

_ [0,a] \ {5}, ecam a > 0,
7 1, 0]\ {=3}, ecam a < 0.

Pacemorpum yukuuio f(z) = . ObaacTs ee onpeenenus

PaccmaTpuBaemas (yHKIUsA HempepeiBHA Ha o6aacTu ompegenenud. f(z) mMoxeT o6paTuThesa B ()
npu z =0 wm x = a wm x = 2.
1) Hycrs a > 5, Torga
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B sTom cayuae pemenusvu vepaserncTsa oyaet x € [0, 2]U{a}. CregoBaTensno, B 5TOM caydae, 1Js
TOT0, YTOOBI HEPABEHCTBO UMEJIO POBHO TPU LEIBIX PEIIeHUsA a He TOJKHO OBITH IeJbIM YHUCIOM.

2) Ecm a =5, To z € [0, 2], cregoBaTebHO, HEPABEHCTBO UMEET POBHO TPH IEJIBIX DEIIeHUS .

3) Ilycts 2 < a < 5, Torga

Toraga pemenus nepasencTsa: = € [0,2] U {a}, cienoBaTeasHo, Takke Kak U B MEPBOM CIAydae, a He
MOMKHO OBITH IEJTBIM.

4) Eciu a = 2, 7o = € [0,2], cregoBaTensHo, HEPABEHCTBO UMEET POBHO TPU IEJbIX DElleHUsA.

5) Ecm 0 < a < 2, 10

Pemennem nepasenctsa Oyaer x € [0, al. CaegoBarenbno, uu npu kakux a € (0,2) HepaBEHCTBO He
Oy1eT UMeTh POBHO TPH IEJALIX PEIIeHUS.
6) B cayuae, ecin —3 < a < 0, T0

Pemenus nepasencrsa: x € [a,0]. CregoBareasHo, npu a € [—3, —2] HEPABEHCTBO MMEET POBHO TPU
HEJBIX PEeNICHUA.
7) Ecm a < —3, 10

a -3 0 =z

CremoBateasno, npu —4 < ¢ < —3 HEPABEHCTBO MMeET POBHO TPU HEIBIX PEIICHUA.
OTBeT 3a1a4n notydaeTca 0ObeTUHEHIEM PACCMOTPEHHBIX CIYYaeB.

3. (Poavkaop, npedaoncua A.I'. Maruwes) Ha mIockocTH TaHBI IBa HEMEPECEKAIOMINXCA KPYTa C
meaTpamu O u Oq. U3 Touku M miockocTu npoBoATca KacaTeabusle M A u M B K mepBoMy Kpyry, u
kacareabusre M A, u M By ko Bropomy Kpyry. Hauanre reomerputdeckoe MecTo ToUeK M Takmx, ITO

/JAMB = /A MB,.

OTBeT: eciu paguycbi R u Ry gaHHBIX KPyroB He paBHbI, TO uCKOMbIM ['MT aBageTcs okpyx-
HocTh Amomtonusa Todex Op u Os (k = R%)’ ecim ke R = Ry, To uckomoe I'MT — cepeauHHBIN
nepresuKyaap kK orpesky Q0.

Pemenne. Ilycts Touka M TakoBa, uro LZAMB = ZA;MB;. IllpoBegem GHCCEKTPUCH TaHHBIX

yramos MO u MO;, a Takxe paguycsl OA u O1A;. Tak xaxk ZOMA = AOlMAl, TO TPAMOYTOJIb-

M A
uele Tpeyroabauku OMA u Oy M A; nogo6HBI, ClIe0BATEIBHO, oM _ 04 _ —, TO €CTh TOYKA
01M O1A1 R1

M npunagrexur okpyxuOocTH Anontonus Todek O u (7 (reoMeTpudeckoe MecTO TOYEK, OTHOIIEHWe
PACCTOAHUM OT KOTOPBIX [0 JABYX JAHHBIX €CTh MOCTOSHHASA BEIMYNHA).




0OA

OM — O14
crenyeT mogo6me mpAMOYTOAbHBIX TpeyroabHukoB OM A u O M A,, a u3 HET0, B CBOIO O4Yepeb, CIeayeT,

aro JAMB = /A1 MB,.
Ommemum, umo ecau R = Ry, mo oxpyxcnocmsb Anoasonus «npespawjaemcay 6 cepedunuvii nep-
nenduryaap x ompesxy OO1, Komopwvit 8 amom cayuae u Asasemcs uckomvim I'MT.

Jltobas TodYKa >TOU OKPYXKHOCTH YAOBJAETBOPSAET YCJIOBHUIO, TaK KAK M3 MPOMOPIUN

Kpumepuu nposepru:
8 6aJI0OB — pellleHrne BepHOe, HO mpormyieH caydan R = Ry;

oM
3 6a/na — ecam yKa3aHO TOJIbKO, 9TO — = :
Ry O, M

2 6aJsta — paccMOTPEH TOJBKO cayydan R = Ry.

4. (A.B. lllanosanos) HazoBem maxmaTHYIO T0CKY 8 X 8, Tje MeX,1y HEKOTOPBIMU KJIETKAMU BCTa-
BJEHBI MTEPErOpoIKu, JaOUPUHTOM. JIAOUPUHT CIUTAECTCA «XOPOIIUM», €CJAU JaLbsId MOXKET OOOUTHU BCE
TOJII TOCKM, He TIphIrad depe3 MeperopoaK, WHa'de JaOUPUHT CINTACTCA «ILIOXuMy. Kakux 1abupuHTOB
OOJIBIITE: «XOPOIIUX) WIN (TLIOXUX» 7

OTBeT: mI0XUX JAOUPUHTOB OOJbIIIE,

Pemrenune. Hazosem JaGUpUHT «XOPOIINM IO JAHHOW KJIETKE», €CAN U3 DTOU KJICTKHU JATbI MOXKET
XOTh KyJa-HuOyIb creaaThb xoa. [las Toro, 4To6bl TabUPUHT OBLT XOPOIINM, HEOOXOIUMO, 9TOOBI OH
OBLT XOPOIIUM IO KA 0N CBOEHN K/IeTKe (JI0CTATOYHBIM YCJIOBUEM DTO He ABJsgeTCs). PaccMoTpuM oxHy
13 YIVIOBBIX KJI€TOK. CYIIeCTBYIOT YeTHIpe CI0CO0a MOCTABATD MEePeropo KN HA TPAHUIE DTOU KJIeTKe:
HET HEepPeropojoK, eCTh TOAbKO BEPTUKAJILHAA, €CTh TOJbBKO MOPU30HTAILHAA, €CTh 00€ IeperopoaKu.
Taxum o6paszom, cpean BeeX JTabupUHTOB % — XOPOIINX IO OJHOU YIVIOBOU KJaeTKe. Paccyxkpas aHamio-
TUYHO, TMOJIYYUM, YTO CPEIN BCEX JAOMPUHTOB XOPOIINX OJHOBPEMEHHO MO ABYM yIVIOBBIM KJIETKAM —
17 & XOPOIINX OJHOBPEMEHHO IO TPEM YIVOBBIM KICTKAM —
JaOUPHUHTOB.

AHan02UUHOE PACCYHCIEHUE MOHCHO NPOBOIUMD OAA NAOTUL AGOUPUHMOB, JOKA3BIEAA, UMO UL O0Ab-
we Noa06UHbI.

6—4, a 9TO YK€ MEHBIIIE TTOJOBUHBI BCEX

I1. Kaocdoe 3adanue oyenusaemes 6 10 6aan086.

5. B kauvecTse gomaliHero 3agaHus ydeHukam 6bina npeanoxeHa 3agadva: "HanauTte HaknoHHbIe acUM-
NToTbl rpaguka dpyHkumn y = V22 + 3z + 9”. MNpueoanm pelenuns asyx ydennkoe. OueHnTe Kaxgoe u3
PELLEHUN M NONYYeHble OTBETbI. YKaXXUTe BCE OWNOKN U HEL04ETHI.

Pemenne Jnvbr: «y = Va2 + 3z +9 = /(z + 1,5)2+ 6,75 = [z +1, 5[4 /1+ % Tak xax npu
T )

T — OO BBIpaXXeHUe % — 0, To mpu x — +0C acUMNITOTON OyxeT mpsavmas y = x + 1,5, a npnu
x )
T — —o0 mpaAMaa Yy = —x — 1, .
. o 5 . 5 . z+8
Pemenne Anemm: «y = V22 +3x+9 = J(z+1)2+2+8 = |z + 1], /1 + R Tax kax mpn
x
z+8 o
T — OO BBIDaKEHUE Gil? — 0, To pu * — +oo acumnToTom Oyaer mpAMaa y = x + 1, a mpm
x
T — —o0 mpaAMag Yy = —x — 1.

Pemenne. Pemenns 060ux IIKOJILHUKOB HEBEPHBI, HO B MEPBOM CJIydae BepeH OTBeT. B o6omx
PEIIeHNAX OCYIIECTBJICH HEBEPHBIM IepexXo] K Ipeeay B MPOU3BEIeHMM IBYX (QYHKIUH, a UMEHHO,
UIIEeTCA TpejeJ BTOPOTO COMHOXKHUTENS, W IPH DTOM He OOpallaeTcs BHUMAHHE HA TO, YTO MEPBBIN
COMHOXUTENb CTPEMUTCA K O0CCKOHEYHOCTN.

Hoscwum, nowemy 6 pewenuu Jumbl 6ce-maru noaywuaca sepuvit, omeem. Ilockoavky (1 + t)1/2 =

6,7 :|z+1,5|<1+

t
=145+ a(t), ede a(t) — beckoneuno maaasn nput — 0, mo |x+1,5],/1+ GiLlo?



6,75 1 1
2t L) a($—2)) =lz+ 1,5+ a(;), npu T — 00.
Kpumepuu npoeepru:
1 6amn cTaBWICA B CAydae, eClId NPUBOAUICA TOABKO BEPHBIN OTBeT M (WIM) NPABUIBHOE DelIeHue
3a,1aMMK;
3 6aJIJIa — IIOMMMO BEPHOI'O OTBETA NPUCYTCTBOBAJIA ITIOMBITKA PACCYXK ACHUA OTHOCUTEJABHO ITOPA LKA
MaJOCTH (PYHKINH, CTOAIIEH 10T KOPHEeM.

6. [MpoeepbTe NpeanoxeHHOe pelleHre 3a1a4m, yKa3as ownbku (ecnu oHn ecTs).

B ocnosanuu mpeyzoavnoti nupamudvr SABC aexcum pasnobedpenmupiii mpeyzoavnux ABC, y %o-
mopoeo AC = CB =5, AB = 8. Bepwuna S npoekmupyemcs na niockoCmb 0CHOBAHUS 6 cepedumy
cmoponnt AB, SA = 4v/2. Yepes moury C, mouky M — cepeduny pebpa SB u mouxy L, npunao-
aexcawyro peopy SA, nposedena cexywan naockocms. Hatidume naowado ceuenus, ecau ona umeem
HAUMEHBULEE BO3MONCHOE SHAUEHUE.

?Pemrenne”. Ilycts O — cepemquna AB, Torga OB = 4, OC = 3, OS = 4. HezaBucumMo 0T pacio-
JoxkeHusa ToIku L Ha pebpe AS, cedennem nupamMuabl ABasgeTcsa TpeyroabHuk C' LM ¢ puKcupOBaHHBIM
ocuoBaruem C'M. TlosTomy, miomags cedeHus OyIeT HaUMeHBIIEH,
ecau ero Beicora LK Oyaer nammenbinen. CaegoBaTelsHO, OTPE30K
LK momxen 6bITH OOIIUM TEPIEHIUKYIAPOM CKPEITUBAIOMINXCA TTPS-
MBIX AS u CM.

PacemorpuMm gekapToBy cucTemy KOOpIMHAT, HAYAIO KOTOPOU
coBnajgaer ¢ Toukon (), a MOJOXKHUTeJNbHBEIE HampasaeHusa ocen OX,
OY u OZ cosnagator ¢ aydamu OC, OB u OS cOOTBETCTBEHHO.
B sTom cucreme kKoopamHaT 3anuineM KoopauHaThl Touek: A(0; —4;0),
ﬂo 4,0, C(3;0;0), S(0; 0; 4), M(0;2; 2) w sexropos OM = (—3;2;2),

(0; —4; —4), AC' = (3; 4; O)

ﬁ)( = ﬁ + R + CK = tSA + R + pCM rage t U p — HEKOTOPBIE MEeUCTBUTEIbHBIE HUCIA,

npudem t € [0;1]. To ecrs, LK uveer KoopauHaTh: (3 — 3p; —4t —i—l— 2p; —4t + 2p). Tak kax ﬁ(

—— — =
neprengukyasapers BekrTopam SA u CM, o LK - SA = 0u LK - CM = 0. I3 nmepBoro paseHcTBa
CIELYET, ITO 2t —p—1 =0, u3 Broporo — 16t — 17p+ 1 = 0, OTKy A2 t = p = 1. Takum o6pasom,
LK (0;2; —2). Hanvenbmmas mromans cedenus pasua 0,5 - [CM |- |LK| = 0,5-1/17-2v/2 = /34.

C

Pemenne. [loaydeHHBIN OTBET HeBepeH. B mpuBejeHHOM peIleHnn He YITEeHO, 9TO OOIINN IepIeH-
muKyaap K npameiM AS u C' M conagaer ¢ orpeskoMm SM. [lencTBUTENBLHO, U3 YCJIOBUA 3a1a9H CIeIyeT,
gyro C'O — BBEICOTA paBHOGeapeHHOro Tpeyroabuunka ACB, To ects, CO = CB? — BO? = 3. Tak
Kak To4uka S mpoektupyercsa B cepeauny cropousl AB, o SB=SAu SO =+SA? + OA? = 4. Cue-
nosatensno, OS = /SM? + CM? = 5 = BC, nostomy CM L SB. Kpome Toro, AB? = SA? + SB2,
TO ecTb, ZASB — upsamon.

B 5ToM caydae cedeHmeM mupaMugsl Oyaer Bca rpanb SBC, miomaib KoTopoi paBHa 2v/34 — B
IBa pasa 0OJbIle, 9eM B 3aABJICHHOM OTBETE.

Ha camom dene, npu «dsuncenuur mouex L v K no nanpasaenuto x mouxam S u M, naowads
ceuenus Jeticmeumenbro YMEeHbULAEMCA, HO HAUMEHLULCE 3HAUEHUE HE JOCTNURAEMCA — NPOUCTOIUM
«CKAYOK.

Kpumepuu nposepku: 3a1ada CIATAIACH PENIEHHON BEPHO, €CIN YKA3bIBAJIOCH, YTO ~NpaBUIbLHOE”
CeveHme COBIATAET CO BCEH IPAHBIO, UTO HE MOXKeT ObITh BEDHBIM OTBETOM, TAK KAK WM 1) TDaHb He
ABJIAETCA CEUYEHUEM IO ONPENeJeHU0; WIn 2) UMeeT IUIOMA b, He PABHYIO MPEIeIbHON.

Eciu ykaspiBaioch, 9T0 OTBET HEBEDHBIN, TAaK KAK CedeHUEM OyaeT ABIATHCA Tpeyroabauk SCM,
TO craBuad 2 Gamia (HOCKOMBKY YKA3aHHBIM TPEYrOJbHUK He SABIAETCS CEeYeHUeM, UCXOSd U3 JI000ro
OIIPeeICHNSA).



7. Ha koHTponbHOM paboTe 6bina npeasoxeHa 3aaada:

Hatidume naumenvuiee anauenue Gynryuu:
y=10jz — 1| + 9|z — 2| + 5|z — 3| + 4|z — 4| + 8|z — 5| + 3|z — 6] + 4]z — 7|.

Butsa npucaaax Camre sms-coo0menne ¢ KpATKUM PeleHneM:
4
"Tak kaxk 104+9+5+44+8+3+4=43u 1049 < ?3 < 10+ 945, To HAUMeHbBIIEe 3HAYCHNE PAaBHO 747,

BoccTaHosuTe noruky Butu u ouennTte ero peenue.

Pemmrenmne. Ilpennonaraercsa, ¥ro Butsa umen B Buay ciaenyioiiee: maHHas (DPYHKIUSA ABAAETCA He-
MPEPBIBHON U KYCOYHO-TMHENHOU. YTUIOBOU KOX(P(PUIMEHT TpahuKka HA KaXKIOM IMPOMEKYTKE SABIACTCA
anreGpandeckon CyMMOH KOD(DUIMEHTOB, CTOAIINX Hepe] MOAYIAMEU (3aMeTuM, 4TO 5Ta CyMMa He MO-
XKeT paBHATHCA (), TOPTOMY T'paduK He COMEPKUT TOPU3OHTAIBHLIX YIACTKOB U HAUMEHbBIIee 3HATeHHe
(YHKIUA TPUHUMAET B OJHOM M3 TOYEK «m3ioMay rpadmuka). [Ipm x > 7 5TOT KO3 UIUEHT paBeH
43. llpu nBmxkenun BreBO O ocu OX W mepexoje depe3 O9epeqHyI0 TOUKY «H3J0May DTOT KO3(hQuUIu-
eHT yMeHbInaeTcAa. PyHkua 6yaeT TOCTUNAaTh HAMMEHBIIETO 3HAYEHUsA B TOYKe, IPU Mepexore depes
KOTOPYIO 3HAK KOD((PUIMEHTA MU3MEHUTCA C MOJOKUTEJBHOTO Ha OTPUIATETHHBIN. DTO MPOU30UIET
TOrIa, KOTa cCyMMa Ko(hPHUIINEHTOB, KOTOPBIe MBI 6€peM €O 3HAKOM -, BIIEPBBIE CTAHET MEHBIIE CyM-
MBI OCTATBHBIX K02 UINEHTOB (IBONHOE HepaBeHCTBO B Butunom ”pemenun”). To ecTs, npn x = 3.
SHaveHrne (DYHKIWN B DTOM CIydae PaBHO 74.

Taxum o6paszom, Butuno pererune BepHO MO CyTH, HO OTCYTCTBYIOT 0OOCHOBAHMUS.

Kommenmaputi. Ormerum, 4T0 3a4a49a 7 HA CAMOM JeJ€ eCTh YaCTHBIA CIyYau CAeAYIONEN 3aIavu:
Hanru MuaMManbHOe 3HaveHne QyHKIUn § = | — 21| + | — 2o + - - + |2 — 21| + |2 — 25|, THE

T < Tp < oo < oy < Ty ().
Bragaue 721 =29 =--- =219 =1,
Ty =Ty =+ = Tyg = 2,

Xog = L1 = -+ = Tgy = 3,

Tos = Tog = -+~ = Tgg = 4,

Tog = T3g =+ = X3 = 9,
T37 = T33 = x39 = 6,

Tao = Tyl = Tgo = Tyz3 = 7, n = 43.

Benomozameavnoe ymeepacdenue. Ipn m < n min(|z —m|+ |z — n|) = n —m n To9xm MEHEMYMA
eCTh BCe TOYKM IPOMEKYTKa [m, n.

[leperpynmupyem B () craraemele creayommm obpazom: y = (o — x| + |2 — z,]) + (|2 — 22| + |2 —
Tn1]) + (o — 23] + |[v — 2_2]) + ... (%*) Ecim n — geTHOE, TO B MOIYIEHHOM BHIpaXkKeHUn GyIeT g

7 ck060K”; eciu ke n = 2k + 1, 70 "ck060K” GyaeT k M OCTAHETCS elle OJHO CAAraeMoe |T — Tg 1.
3aMeTuM, 94TO OTPE3KN [T1,Ty|, [T2, Ty 1], ... BIOKEHBI APYT B Apyra:

[xlaxn] 2 [372,.%”71] 2 [5173,25”,2] 2 s

C.leoBaTeIbHO, DM IETHOM 7 TEPECeTeHneM BCEX OTPE3KOB OyJeT HPOMEXKYTOK [Zn/2, Tn/a41]s &
npu n = 2k + 1 — mepecedenueM ABIAETCA ~cepeIUHHAA TOYKA Tgy1.

3aMeTHM, 9TO B PABEHCTBe (k) MepBas CKOOKA NPUHUMAET HaUMeHbIee 3HAYeHne Ha [T, Ty], BTO-
pasg — Ha [T, T, 1], TPETbA — HA [T3, Ty, o] U T. 1. Takum 06pazoM, Ha NepECeICHNN BCEX TIPOMEKYTKOB
BCe " ckoOKu” B (#%) OJHOBPEMEHHO MIPUHUMAIOT HANMEHbIIIee 3HAYEHNE, a CIeN0BATEIbHO, HANMEHbIIIee
3Ha49eHue IMpuHuMaeT U BCA CyMMa.

Take MOXHO OTMETHUTD, YTO HAUMeHbIIee 3HaYeHNne PABHO CyMMe JINH BCEX BIOXKEHHBIX OTPE3KOB.

8. Bam npepnnaraetcs HeobbluHbIN BbIBOA pOpMYbl [ epoHa. YKaXKMTe NpuynHbl, N0 KOTOPLIM 3TO paccy-
XaeHue He siensieTcs ctporum. Ctanm 6bl Bl ero pacckaswiBaTh wkonsHnkam? Ecnm HeT, To novemy? Ecan
[a, TO C KakoMn negaroruyeckon uenbto? Kak 6bl Bbl npokoMmeHTUpOBanu WKOAbHWKAM 3TO paccyxjeHue?



3agada: BHIPDA3UTh ILIOMIAIL TPEYTOAbHUKA S Yepe3 IIWHBL a, b 1 ¢ Tpex ero CTOPOH.

”Pemenne”. [Ipex e Bcero zameTunMm, 9To ecan a + b = ¢, TO TpeyroabHUK BBHIPOXKIAETCA B OTpe-
30K, ILIOIIATH KOTOPOro paBHa HYy.I0. Cle10BaTeIbHO, HICKOMOE BBIDAKEHUE M S TOJKHO COTEPKATH
MHOXWUTEJIb O + b — C. B CHJIYy PaBHOIIPABHOCTHU CTOPOH TaKXKe€ MOJ2KHBI IIPUCYTCTBOBATH MHOXKUTEIN
a+c—0bu b+ c— a. Takum o6pasom, noaydaem Boipaxkenue (a + b — c¢)(a+ ¢ —b)(b+ ¢ — a).

Ero pasmMepHOCTb — TpeThbsA CTemeHb IIUHBL, & PA3MEPHOCTh MJIOMAINA — BTOPAA CTeNeHb. 1TOORI
MOJIYIUTH BTOPYIO CTEMeHb, HAMO TOMHOXWUTH DTO BBHIPAXKEHUE HA ITO-TO PA3MEPHOCTH MEPBOU CTere-
HU [JIWHBI ¥ U3BJIEYb KBAAPATHBIN KOPEHBb. [[OCKOIBKY «9TO-TO» TaKkKe MOJKHO OBITh CHMMETPUTHO
OTHOCUTEIBHO a, b, ¢, TO HE OCTATCA HUYIErO, KpoMe a + b + c.

Urax, S = ky/(a+b+c)(a+b—c)(a+c—0b)(b+c—a), rae k — uucrosoin xospdunuent. Ero
3HAYEHME HAWIEM, PACCMOTDEB, HAIPUMED, TPEYTOJbHUK €O cTopoHaMu ¢ = b = ¢ = 1. Ero mioma s

o 1
paBHA ? o mameit GopmMyte moaydaeM S = kv/3. 3naunr, k = T
Taxkum o6pazoM, mIomAa L TPEYTOJbHUKA CO CTOPOHAMU @, b U ¢ MOXKHO BBIYUCAUTH TO (POpMYy.Ie
1 b
S = Z\/(a +b+c)(a+b—c)(a+c—Db)(b+c—a). Bega obosnatenue p = %, noxyduM Ghop-

My.ay ['epoHa B TpaaunnoOHHOM BHE.

Permenne. Bee paccyxaeHna OCHOBAHEI Ha TOM, 9T0O S? ABIAETCA MHOTOWICHOM OT HePEMEHHHIX d,
b u ¢, 9T0 He HOKazaHO. KpoMe TOro, yKa3aHHLIN B PEIIEHUN CIOCO0 MOMYIEHUSA U3 BBIPAKEHUI TPeThen
CTENEeHN BBIPAXKEHUSA BTOPOU CTENEHN He ABIAETCS €TUHCTBEHHBIM.

Tem He MeHee, MpPeIBABICHHOE PACCYXKICHUE MOXKET OKa3aThCA MOJE3HBIM A MKOJbHUKOB, TaK
KaK B HEM COIEPKUTCA

a) mjest OUEHKN PAa3MEPHOCTH BEIUUUHBI;
) maes paccMOTpeHus ” BHIPOXK JEHHOTO” CIydas;
) mpeJcTaBIeHne MHOTOWIEHA B BUJE TPOU3BEICHUA, UCTIONB3YIONIEE HYIN MHOTOUICHA,;
) uaes HAXOXKAEHUA KOd(DPUINEHTA MPONOPIUOHATLHOCTH IIyTEeM PACCMOTPEHUsA YA0OHOTO YacT-
HOT'O CJIY9as.

H @ O

9. Ha oxpyxuoctu ormedensl Touku A, B, C' u D Tak, wro xopast AB u C'D nepnes Ky IsSpHbI.
P — T1ouka nepeceuenns xopg AB u CD. [loxkaxute, auro AP? + BP? + CP? + DP? paBna kBagpaTy
IuaMeTpa OKPYKHOCTH.

HaanTte kak MmoxHO 6onblue cnocob60B pelieHnsi 9TON 3a[a4M U 3anuILIMTE uX Tak, Kak Bbl 661 xoTenu
ux BuaeThb B paboTe Bawero y4eHuka.

(PasanuyHbiMM cunTaloTCs CNocobbl, UCMOMBL3YIOWME PA3NNYHBIE MAaTEMAaTUYECKNE MAEN, @ TaKXKe pas-
NUYHbIE TEXHUYECKNE MPUEMBI PEANU3ALMM OLHON U TOMN Xe Uaeu.)

Pemenue. [Iycts O — HeHTp gaHHOH OKPYXHOCTH, a R — ee paguyc. [Joxaxem paBencTBo BCO? +
+ AD? = 4R?, paBHOCIIBHOE YTBEPK ICHNIIO 32T

Iepswiti cnoco6. Tposegem auamerp C'E (em. puc. 1). Ilockoavky ZCBE = 90°, a yraet CAB u
CEB pasusl, To ZACD = /ZECB, orkyna AD = BE. Torga, n3 npaMoyroJsHOTO TPeyrOJIbHUKA
CBE mnonayuaem, uto BC? + BE? = CE? um BC? + AD? = 4R?, wto u Tpe60Baioch T0Ka3aTh.




Puc. 1 Puc. 2

Bmopoti cnoco6. llposegem xopay AFE, napamnensuyio CD (cm. puc. 2). Torga AE | AB, 10 ecTs,
/EAB = 90°, orkyia EB — muamerp okpyxuoctu. Ilockoasky C EAD — BumcanHas Tpamenus, TO
CE = AD. CregoBaTeqbHO, U3 TPAMOYTOILHOTO Tpeyroabauka FCB noxygaem, aro EC? + BC? =
= BE?, 1o ects, AD? + BO? = 4R2.

Tpemuii cnocob. Ilycrs ZACD = «, torga ZCAB = 90° — « (em. puc. 3). U3 tpeyroasuuka ACD
(mO CaAeACTBUIO U3 TEOPEMBI CHHYCOB) moayduM, 910 AD = 2Rsin . AHATOIUYHO, U3 TPEYTOJIbHUKA
CAB: BC = 2Rsin(90° — a) = 2R cos . CegosaTensno, AD? + BC? = 4R?sin? a + 4R? cos? a = 4R2.

Y

D

Puc. 3 Puc. 4 Puc. 5

Yemsepmuiti cnoco6. Ilycts H — oprouentp Tpeyroasuuka BC D (cm. puc. 4). Tockonbky BA L
CD, to H € BA. Touka nepecedeHus MpoI0JKEHNSA BEICOTE TPEYTOJbHIKA U OMUCAHHOU OKPYKHOCTH
CUMMETPHUYIHA OPTOLIEHTPY OTHOCUTEABHO IIPAMON, COJepiKallel CTOPOHY, caegoBaTenbno, AD = DH.
Onyctum u3 Touku O nepnergukyasp OK ua cropony BC' u nposegem paguyc OC. Tak xkak DH =
20K (romoteTus ¢ nearpom M u koadpdunuentom —2), o DH? + BC? = 40K? + 4CK? = 4R?.
Caegosarersro, AD? + BC? = 4R?.

IIsmuwiii cnoco6. Beegem gexkapToBy cucTeMy KOOpAMHAT ¢ HadaioMm B Touke P (cum. puc. 5). Toraa
A(a,0), B(b,0), C(0,c), D(0,d). Caegosareasno, BC? + AD? = a? + b* + ¢* + d°.
a+b c+d
2 7 2

[lerrp O onucaHHOW OKPYKHOCTH UMEET KOOPJIUHATHI ( ), MO2TOMY YPABHEHUE DTOU

a—2+—b>2 n ( B c—|2—d 2
B notyvennoe ypasaenue: (a — b)2 + (c+d)? = 4R? u (a + b)? + (¢ — d)? = 4R?. C10XWB NOJIyIeHHBIE
paBeHCTBa 1 pasjeauB obe gacTu Ha 2, moaydauM, 910 a’ + b> + ¢ + d? = 4R?, w0 n Tpe6oBATOCH.

OKPYXKHOCTHU MMeeT BUT (x — = R2 Tlogctasum xoopamHaTh Todek A u C

Kpumepuu nposepru: Kaxx bl TPeICTABICHHBIN CIIOCO0 TOKA3aTEIbCTBA ONEHUBAJICA B 2 OaJLia.

10. lNepeuncnute Kak MOXHO 60/bLUIE TUMUYHBIX OLLIMOOK, KOTOPbIE AOMYCKAOT WKONBLHUKMW NPU peLleHnr
UppauMoHanbHbix ypaBHeHun. CoCTaBbTe OAHO WU HECKONLKO YPaBHEHWUM TaK, YTOObI YKa3aHHblE OLIMOKM
NPUBOAUAN K HEBEPHbIM OTBETaM.

OmmbKy npy pelleHNy ypaBHEHUH ObIBAIOT ABYX THIOB:

1) mpuBoAsAmue K MOSABJICHUIO MOCTOPOHHUX KODHEN;

2) mpuBOAsANIMe K NOTEPe KOPHEH.

[TocTopoHHUE KOPDHU MOT'YT MOSABUTHCS, €CIU NIPU BBIIOIHEHUN IPe0OpPa3OBaHNUM,
a) He yuursiBaeTcs 061acTh ONpeneneHus KOPHS.

6) He yauTeiBaeTCs 06IACTh 3HAYEHUSA KODHA.

8) Brpaxenne v/a - v/b mwim %

B GonpmmHCTBE CIy9aeB 5TH OMMUOKA MOXKHO CKOMIEHCUPOBATH 3a CYET BBLINOJHEHUA MPOBEPKU
MOy YEeHHBIX KOPHEN (€M KOIUYeCTBO KOPHEH KOHETHO).

a
3aMEHAECTCsA Ha BBIDAXKEHUE V ab nan \/% COOTBETCTBCHHO.



Omu6Ky BTOPOro TUIA YAIlle BCEr0 BOZHUKAIOT IMIPU HEIPABIILHOM BLIHECEHUHN 34 KOPEHb MHOKUTE-
Ji, COMEPKAIIEr0 MEPEMEeHHYI0 WM BHECEHUN TAKOT'0 COMHOXKUTEA M01 3HAK KOopHA (Vab = +/|a|-1/|b]

E_M 2/ — |y
¢~ Yl = )
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